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OFF 
(ВЫКЛ.)

Электропитание котла вклю-
чено, а переключатель уста-
новлен в положение OFF
(символ мигает)

Дистанционное управление 
подключено

Датчик контроля наружной 
температуры подключен

Котел осуществляет отопле-
ние
(символ мигает)

40.....85

Котел осуществляет отопле-
ние с подключенным внеш-
ним датчиком
(символ мигает)

40.....85

Контроль температуры ото-
пления при помощи датчика 
на нагнетании (верхнего дат-
чика)

Функция предварительного 
нагрева включена

Осуществляется предвари-
тельный нагрев
(символ мигает)35.....60

Котел в режиме ГВС
(символ мигает)

35.....60

5.....35

Котел в фазе защиты от за-
мерзания
(символ защиты от замерза-
ния и символ температуры 
мигают)

5.....35

Котел в фазе Antifrostat
(символ температуры мига-
ет)

Розжиг горелки
(разряд)

Наличие пламени
(горелка включена)

Циркуляционный насос 
включен

Неисправность циркуляции, 
выявленная датчиком NTC

оС Изменение температуры в 
°C

Настройка температуры 
воды в системе горячего во-
доснабжения
(отображается в течение 10 
с)
(все другие символы не го-
рят)
(символ мигает)

35.....60

Настройка температуры 
отопления
(отображается в течение 10 
с)
(все другие символы не го-
рят)
(символ мигает)

40.....85

Сброс (возврат к исходным настройкам)
Сброс происходит только после установ-
ки правильного значения. Одновремен-
ное отображение всех символов означа-
ет, что сброс произошел.

«Трубочист»
Функция «Трубочист» включается после 
установки соответствующего параме-
тра. О включении функции свидетель-
ствует отображение на дисплее пикто-
граммы руки и поочередного мигания 
символов температуры, связи и радиа-
тора.
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2 ИНСТРУКЦИИ ПО ЭКСПЛУАТАЦИИ

2.1 Предупреждения

Убедитесь, что контур системы отопления 

наполнен водой соответствующим обра-

зом, даже если котел используется только 

для горячего водоснабжения.

В противном случае необходимо правильно 

наполнить контур, см. раздел «Наполнение 

контура отопления» на с. 14. Минимальная 

температура на возврате системы отопле-

ния не должна опускаться ниже 40 °C.

Все котлы оснащены системой защиты от за-

мерзания, которая включается, когда темпера-

тура котла опускается ниже 5 °C, поэтому от-

ключать котел нельзя.

Если котел не используется в холодное время 

года, и существует риск замерзания, выполните 

соответствующие инструкции, см. раздел «За-

щита от замерзания» на с. 14.

2.2 Розжиг

• Откройте газовый кран котла и отсечные 

краны, если таковые предусмотрены в си-

стеме газоснабжения.

• При помощи двухполюсного выключателя, 

предусмотренного при установке, включи-

те электропитание котла. На ЖК-дисплее 

последовательно отобразятся следующие 

символы (Рисунок 2.1).

• Откройте все запорные краны. В системе 

отопления и горячего водоснабжения.

Рисунок 2.1  

Зимний режим - работа в режиме ото-
пления/горячего водоснабжения

• Поверните переключатель 4 так, как пока-

зано на рисунке (Рисунок 2.2).

Рисунок 2.2 
3 4 

На ЖК-дисплее последовательно отобразятся 

следующие символы (Рисунок 2.3).

Рисунок 2.3 

Летний режим - работа только в режиме го-

рячего водоснабжения

• Поверните переключатель 4 так, как пока-

зано на рисунке (Рисунок 2.4).
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Рисунок 2.13 

Мин.

Макс.

На ЖК дисплее последовательно отображают-

ся символы см. рисунок 2.14 и 2.15

Рисунок 2.14

Рисунок 2.15

Регулировка

Установите необходимую температуру воды в 

системе горячего водоснабжения и уменьшите 

необходимость смешивания горячей воды с хо-

лодной.

Таким образом Вы сможете оценить преимуще-

ства автоматической регулировки температуры.

Если жесткость воды очень высокая, рекомен-

дуется установить котел на температуру ниже 

50 °C (Рисунок 2.16).

Рисунок 2.16 

При жесткости воды белее 8 мл-экв/л, реко-

мендуется установить устройства для смягче-

ния воды.

Если расход горячей воды слишком большой и 

не позволяет поддерживать нужную температу-

ру, необходимо, чтобы специалист уполномо-

ченного сервисного центра установил специ-

альный ограничитель расхода воды.

В случае использования насосной станции или  

повысительного насоса необходимо, что бы  

давление после них было постоянным. При не-

обходимости установите регулятор давления.

Работа в режиме нагрева воды в системе 

горячего водоснабжения

Работа котла в режиме нагрева воды в систе-

ме горячего водоснабжения отображается на 

ЖК-дисплее в виде последовательного загора-

ющихся символов. Рисунок 2.17
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Рисунок 2.17

2.5  Функция предварительного 

нагрева

Благодаря этой функции уменьшается потре-

бление сантехнической воду в момент отбора, 

потому что котел готовит воду заданной темпе-

ратурой. Чтобы активировать функцию Предва-

рительного нагрева, нажмите Кнопку 5 (Рисунок 

2.18) пока на ЖК-дисплее (Рисунок 2.19) не ото-

бразится ..

5 

Рисунок 2.18 

Прим. В случае отключения электропитания по-

сле включения, следует подождать не менее 1 

минуты, прежде чем снова включить эту функ-

цию.

Чтобы отключить функцию. Предварительного 

нагрева, нажмите кнопку 5 (Рисунок 2.18) пока 

с ЖК-дисплея не исчезнет индикатор.

Рисунок 2.19 

2.6 Выключение

Поверните переключатель 4 так, как показано 

на рисунке (Рисунок 2.20).

Рисунок 2.20 
3 4 

Сигнализация ЖК-дисплея (Рисунок 2.21)

Рисунок 2.21 

Если Вы не планируете использовать котел в 

течение длительного периода времени, необ-

ходимо:

• отключить его от сети электропитания;

• перекрыть запорные краны на газовой ма-

гистрали перед котлом.

• в случае угрозы замерания воды в системе 

отопления и водоснабжения необходимо-

сти опорожнить гидравлические контуры, 

см. раздел «Опорожнение контура систе-

мы горячего водоснабжения» на с. 53 и 

раздел «Опорожнение контура системы 

отопления» на с. 54.
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3. ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

Перед включением котла необходимо 
заполнить систему отопления теплоноси-
телем. В качестве теплоносителя необхо-
димо использовать подготовленную воду.

Требования к воде, используемой в качестве 
теплоносителя

PH 7-11

Электропроводность <200

SO
4
2-, ppm <500

Cl-, ppm <50

Содержание железа, мг/л 0,6

Жесткость, мг-экв/л, РН<8,5 3

Растворенный кислород, мг/кг <0,1

  3.1 Наполнение контура отопления

 

Слив клапана 
безопасности

Кран наполнения

ЗАКРЫТО
ОТКРЫТО

Рисунок 3.1

Откройте кран наполнения (Рисунок 3.1), располо-

женный под котлом, и проверьте давление в кон-

туре системы отопления при помощи манометра 

(Рисунок 3.2.)

Давление между 
1 и 1,5 бар

Рисунок 3.2

Значение давления должно находиться в диапазо-

не от 1 до 1,5 бар.

Завершив операцию, закройте кран наполнения и 

при необходимости выпустите воздух, оставшийся 

в радиаторах.

 

3.2 Отопление

Чтобы рационально и экономно использовать ото-

пление, установите комнатный термостат.

Не перекрывайте радиатор в помещении, где уста-

новлен комнатный термостат.

Если радиатор (или конвектор) не греет, проверьте, 

нет ли в нем воздуха, и открыт ли его кран.

Если комнатная температура слишком высокая, 

не перекрывайте краны радиаторов, а уменьшите 

установленную температуру отопления при помощи 

комнатного термостата или регулятора температу-

ры отопления (Рисунок 3.3). 

Рисунок 3.3

 3.3 Защита от замерзания

Система защиты от замерзания и другие допол-

нительные защитные устройства обеспечивают 

защиту котла от возможных повреждений в ре-

зультате замерзания. Тем не менее, эта система 

не гарантирует защиты всей гидравлической си-

стемы.

Если наружная температура опускается ниже 0 

°C, рекомендуется оставить подключенной всю 

систему, установив комнатный термостат на низ-

кую температуру.

При включении функции защиты от замерзания 

на ЖК-дисплее отобразятся следующие символы 

(см. Рисунок 3.4).
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Рисунок 3.4

В случае отключения необходимо, чтобы квали-

фицированный специалист опорожнил котел (кон-

тур системы отопления и системы горячего водо-

снабжения), а также систему отопления и горячего 

водоснабжения.

3.4 Периодическое техобслуживание

Для обеспечения исправной и бесперебойной работы 

котла рекомендуется, чтобы специалист уполномо-

ченного сервисного центра производил техобслужи-

вание и очистку котла по крайней мере один раз в год. 

В ходе проверки должны быть осмотрены и очищены 

все основные компоненты котла. Такая проверка осу-

ществляется в рамках договора о техобслуживании и 

не покрывается гарантией производителя. Перечень 

работ и более подробная информация  указана в п. 9 

"Техобслужевание" настоящей инструкции

3.5  Внешний уход

Перед осуществлением каких-либо 
операций  по очистке отключите котел от 
электросети.

Для очистки используйте ткань, смоченную 

мыльным раствором.

Не используйте растворители, абразивные и 

воспламеняющиеся вещества.

3.6  Отклонения от нормы в работе

Если котел не работает, и на ЖК-дисплее появ-

ляется код, озаглавленный буквой Е, и символ  

(см. «Общие характеристики ЖК-дисплея» на с. 7), 

это означает, что котел заблокирован.

Чтобы восстановить работу котла, нажмите кноп-

ку сброса 5 (Рисунок 3.5) на панели управления.

5 

Рисунок 3.5

Сигнализация ЖК-дисплея (Рисунок 3.6)

Рисунок 3.6

В случае частого срабатывания аварий-
ной блокировки необходимо обратиться в 
уполномоченный сервисный центр.

Другие возможные отклонения от нормы, которые 

сигнализирует ЖК-дисплей

Если на ЖК-дисплее появляется код, озаглавлен-

ный буквой Е, и символ , это означает, что не-

поладку котла нельзя сбросить и перезагрузить.

Сигнализация ЖК-дисплея (Рисунок 3.7)

Рисунок 3.7
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Еще один сигнал тревоги может быть подан в слу-

чае отсутствия возможности приема теплообмен-

ником горячего водоснабжения всей мощности, 

предоставляемой котлом (например, если теплооб-

менник закупорен накипью). Такое может случить-

ся только, когда котел работает в режиме нагрева 

воды для горячего водоснабжения. На ЖК-дисплее 

отображаются следующие символы (см. Рисунок 

3.8).

Рисунок 3.8

Рисунок 2.22 

Чтобы восстановить бесперебойную рабо-
ту котла, необходимо вызвать специалиста 
уполномоченного сервисного центра.

Шумы воздушных пузырьков

В этом случае необходимо проверить давление в 

контуре системы отопления и при необходимости 

произвести наполнение, см. раздел «Наполнение 

контура отопления» на с. 14.

Низкое давление на манометре

Подпитайте в систему отопления. Чтобы выполнить 

эту операцию, см. раздел «Наполнение контура 

отопления» на с. 14. Пользователь должен само-

стоятельно осуществлять периодический контроль 

давления в системе отопления. Если необходи-

мость подпитки воды в системе возникает слишком 

часто, обратитесь к специалистам уполномоченно-

го сервисного центра для проверки системы ото-

пления и самого котла на герметичность.

Из предохранительного клапана выходит 

вода

Убедитесь, что кран наполнения плотно закрыт 

(см. «Наполнение контура отопления» на с. 14).

Проверьте по манометру, не приближается ли дав-

ление в контуре системы отопления к значению 3 

бар. Если это так, то рекомендуется слить часть 

воды в системе отопления через клапаны выпуска 

воздуха из радиаторов, чтобы понизить давление 

до нормального значения.

В случае возникновения проблем, не опи-
санных выше, выключите котел в соот-
ветствии с инструкциями (см раздел 
«Выключение» на с. 13) и вызовите специа-
листа уполномоченного сервисного центра.
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4   ТЕХНИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ

4.1 Общий вид

20 
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33 
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39 

31 

32 

34 

14 18 46

Рисунок 4.1
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4. 2 Принципиальная схема

 9  Труба нагнетания системы отопления

10  Труба выхода системы горячего водоснаб-

жения

 11  Газовый кран

12   Труба входа системы горячего водоснаб-

жения

13 Труба возврата системы отопления

14   Кран наполнения контура системы отопле-

ния

 15 Прессостат

 16  Отводы замера перепада давления, созда-

ваемого трубкой Вентури

 17 Вентилятор

 18 Датчик NTC в системе горячего водоснаб-

43 

44 

18 

39 

31 

21 

32 

22 

28 

27 

36 

30 

24 

11 12 13 9 10 

14 

17 

37 

34 

35 
25 26 

45 

15 

23 

33 

42 

40 

41 

19 

Рисунок 4.2
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жения

 19 Кран опорожнения первичного контура

 20 Пробка спускного отверстия насоса

 21 Насос

 22  Автоматический воздуховыпускной клапан

 23 Предохранительный клапан 3 бар

 24 Расходомер воды

 25 Модулирующий газовый клапан

 26 Модулирующее устройство

 27   Отвод для замера давления газа на выходе 

газового клапана

 28  Отвод для замера давления газа на входе 

газового клапана

 29  Крышка клеммной колодки для подключе-

ния электрического питания котла и ком-

натного термостата

 30 Теплообменник горячего водоснабжения

 31  Датчик NTC отопления / максимальной 

температуры отопления

 32 Реле минимального давления отопления

 33 Расширительный бак

 34 Трехходовый клапан

 35 Затвор трехходового клапана

 36  Электроды обнаружения пламени и розжи-

га

 37 Горелка

 38 Камера сгорания

 39 Первичный теплообменник

40 Встроенный байпас

41 Вентури

 42  Фильтр воды в системе горячего водоснаб-

жения

 43  Ограничитель расхода воды в системе го-

рячего водоснабжения (опция)

 44 Дымоотвод

 45 Вытяжной воздухопровод

 46  Клеммная колодка датчика внешней темпе-

ратуры 

* Табличка с данными расположена на корпусе 

котла.
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4.3  Электрическая схема

a оранжевый g желтый n черный

b белый gr серый r красный

c голубой (синий) m коричневый g/v желтый / зеленый

1 Клеммная колодка электрического питания 7 Электроды розжига 13 Прессостат

2 Клеммная колодка комнатного термостата 8 Расходомер воды 14 ЖК-дисплей

3 Трехходовый клапан 9
Реле минимального давления отопле-

ния
15 Клеммная колодка внешнего датчика

4 Насос 10 NTC системы горячего водоснабжения

5 Вентилятор 11
Предохранительный термостат / Дат-

чик NTC отопления

6 Электрод обнаружения пламени 12 Газовый клапан * переменный

Рисунок 4.3
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 4.4  Технические характеристики GCB 24 Quantum Fi

Показатель Ед. 
изм.

GCB 24 Fi GCB 32 Fi
Общие данные

Тип используемого газа Природный (G20)  / Сжиженный  (G30-G31) 

Номинальное давление при-
родного газа (G20)

мбар 17-25 17-25

Номинальное давление сжи-
женного газа (G30)

мбар 25-37 25-37

Тепловая мощность горелки в 
режиме отопления

кВт 5,6 ÷ 25,5 7,4 ÷ 33,9

Полезная тепловая мощность в 
режиме отопления

кВт 5,2 ÷ 23,7 6,9 ÷ 30,6

Максимальная тепловая мощ-
ность горелки в режиме ГВС

кВт 25,7 33,9

Максимальная полезная тепло-
вая мощность в режиме ГВС

кВт 23,7 31,6

Номинальный КПД % 92,8 93,1

Расход природного газа G20 м3/
час

0,63 ÷ 2,7 0,84 ÷ 3,59

Расход сжиженного газа G30 кг/
час

0,47 ÷ 2,01 0,62 ÷ 2,67

Система отопления

Диапазон регулирования тем-
пературы

°С 38 - 85 38 - 85

Максимальная температура 
теплоносителя

°С 90 90

Максимальное  давление бар 3 3

Объем расширительного бака л 6 6

Давление  накачки расшири-
тельного бака

бар 1 1

Система горячего водоснабжения

Диапазон регулирования тем-
пературы

°С 35-60 35-60

Максимальное давление в 
водопроводе

бар 10 10

Минимальное требуемое дав-
ление в водопроводе

бар 0,3 0,3

Максимальный проток при 
ΔТ=25°С

л/мин 15,2 20

Минимальный расход воды для 
переключения в режим ГВС

л/мин 2,5 2,5
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5  УСТАНОВКА

5.1  Предупреждение

Продукты сгорания котла должны выво-

диться непосредственно на открытый воз-

дух или в предназначенный для этих целей 

дымоход в соответствии с действующими 

национальными нормами и местными пра-

вилами.

Перед установкой необходимо в обязательном 

порядке тщательно промыть все трубопроводы 

системы неагрессивными химическими сред-

ствами. Такая процедура необходима для уда-

ления всевозможных осадков и загрязнений, 

которые могут препятствовать исправной работе 

котла.

После промывки необходимо произвести обра-

ботку системы.

Для предотвращения попадания в котел, в про-

цессе эксплуатации, загрезнений из системы 

отопления и холодного водоснабжения необхо-

димо установливать дополнительные механиче-

ские фильтры перед котлом.

Стандартная гарантия не распространяется на 

устранение возможных неполадок в результате 

несоблюдения вышеизложенных инструкций.

Проверьте:

• соответствует ли котел типу подаваемого 

газа (см. клейкую этикетку). В случае необ-

ходимости приспособления котла к другому 

типу газа см. раздел «СМЕНА ТИПА ГАЗА» 

на с. 49;

• соответствуют ли характеристики сетей 

электрического, гидравлического и газово-

го питания данным, указанным на табличке.

Минимальная температура на возврате системы 

отопления не должна опускаться ниже 40 °C.

Настройка котла для сжиженного газа установка 

должна соответствовать действующим техниче-

ским стандартам и законодательству.

Предохранительный клапан должен быть подсо-

единен к системе канализации во избежание за-

топления в случае его срабатывания.

Электрические соединения должны соответство-

вать техническим нормам, а именно:

• котел должен быть обязательно подсоеди-

нен к надежной системе заземления;

• в непосредственной близости от котла не-

обходимо установить всеполюсный выклю-

чатель, обеспечивающий полное отключе-

ние при условиях избыточного напряжения 

категории III. По электрическим соединени-

ям см. раздел «Электрические соединения» 

на с. 32.

• Низковольтные провода для подключения к 

котлу внешнего датчика должны быть про-

ложены в лотках, отличных от лотков, со-

держащих сетевые провода (230 В).

5.2   Меры предосторожности при уста-
новке

Во время установки необходимо выполнить 

следующие инструкции:

• закрепить котел на прочной стене;

• соблюсти размеры дымовой трубы (раздел 

«Размеры и длина дымоотводов» на с. 26) и 

правильные способы ее установки, приве-

денные в инструкциях вкладыша к комплек-

ту дымоотвода;

• оставить вокруг котла минимальное свобод-
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ное пространство (Рисунок 5.1);

25 25

250

200

 Все значения приведены в мм

Рисунок 5.1

• оставить 6 см свободного пространства пе-

ред котлом в случае его установки в шкафу, 

панели, нише;

• если котел устанавливается на место пре-

дыдущего, тщательно промыть и очистить 

место установки;

Присоединение гидравлических систем

Перед подсоединением котла к системам ото-

пления и горячего (холодного) водоснабжения 

обязательно их промойте для устранения 

загрязнений (особенно жиров и масел), частиц 

ржавчины, окалин, пакли, строительного 

мусора и других загрязнений, попавших из 

радиаторов и трубопроводов, которые могут 

повредить насос, теплообменник котла и/или 

его датчики.

•  Рекомендуется подключение котла к тру-

бопроводам системы отопления и системы 

ГВС с помощью запорных кранов через 

накидные гайки, что позволит в дальнейшем 

производить сложные операции по техни-

ческому обслуживанию без слива воды из 

системы отопления.

•  Для предотвращения попадания в котел 

в процессе эксплуатации загрязнений из 

систем отопления и холодного водоснаб-

жения (частиц ржавчины, окалин и других 

загрязнений) необходимо устанавливать 

дополнительные механические фильтры 

перед котлом.

Установка в старых и/или реконструируе-

мых системах отопления

Давление и напор в системе отопления должны 

соответствовать техническим требованиям котла.

Система отопления не должна содержать ржав-

чины и/или грязи. В ней не должно быть протечек. 

В процессе заполнения системы отопления 

или ее долива должны использоваться устрой-

ства очистки воды. 

Наполнение системы отопления

Перед включением котла необходимо 
заполнить систему отопления теплоноси-
телем. В качестве теплоносителя необхо-
димо использовать подготовленную воду.

Требования к воде, используемой в качестве 
теплоносителя

PH 7-11

Электропроводность <200

SO
4
2-, ppm <500

Cl-, ppm <50

Содержание железа, мг/л 0,6

Жесткость, мг-экв/л, РН<8,5 3

Растворенный кислород, мг/кг <0,1

• В случае установки котла в помещениях, в 

которых комнатная температура может опу-

ститься ниже 0 °C, рекомендуется принять не-

обходимые меры для того, чтобы не повредить 

котел.

• Не добавляйте в воду системы отопления 

средства защиты от замерзания и анти-
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5.9  Электрическое подключение вынос-

ной панели управления (опция)

Рисунок 5.20

Открутите винты и снимите крышку клеммной ко-

лодки (см. Рисунок 5.20).

Для подключения вынасной панели управ-

ления к котлу см. также руководство к ВЫНОС-

НОЙ ПАНЕЛИ УПРАВЛЕНИЯ.

К ВЫНОСНОЙ 
ПАНЕЛИ 
УПРАВЛЕНИЯ

Клеммная 

колодка 

выносной панели
управления

Рисунок 5.21

Вставьте в зажимы A и B клеммной колодки два 

провода (см. Рисунок 5.21).

Электрическую перемычку, соединяющую в 

клеммной колодке комнатного термостата зажи-

мы 1 и 3, снимать не нужно (Рисунок 5.22).

L N

Перемычка

13

Клеммная 
колодка 
электропитания

Клеммная
колодка 

комнатного 

термостата

Рисунок 5.22

Кабель или провода питания котла выносной па-

нели управления должны быть про-

ложены и зафиксированы так, как показано на

рисунке (см. Рисунок 5.23).

К двухполюсному 
выключателю

К панели

Рисунок 5.23

5.10 Установка датчика внешней темпе-
ратуры

Внешний датчик необходимо установить на на-

ружной стене здания так, чтобы:
• на прибор не попадали прямые солнечные 

лучи;
• датчик не располагался на влажных стенах 
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или стенах, подверженных образованию 
плесени;

• датчик не находился в непосредственной 
близости от вентиляторов, выпускных 
патрубков или дымоотводов.

5.11  Электрическое подключение внеш-
него датчика к котлу

Рисунок 5.24

Для подключения внешнего датчика к котлу не-

обходимо использовать провода сечением не

менее 0,50 мм2.

• Низковольтные провода для подключенияв-

нешнего датчика должны быть проложены 

в лотках, отличных от лотков, содержащих 

сетевые провода (2.4 В). Максимальная 

длина проводов не должна превышать 20 

метров.

• Открутите два винта (см Рисунок 5.24) и 

откройте крышку клеммной колодки внешне-

го датчика и выносной панели управления.

• Вставьте в зажимы E1 и E2 клеммной колод-

ки два провода (см. Рисунок 5.25).

К ВНЕШНЕМУ ДАТЧИКУ

Клеммная 
колодка внешнего

датчика и выносной
 панели управления

Рисунок 5.25

Вставьте эти же два провода в зажимы внеш-

него датчика.

5.12  Настройка коэффициента К внеш-
него датчика

В котле установлено нулевое значение коэф-
фициента K на случай работы без внешнего 
датчика.

Внешняя температура °C

20
20 15 10 5 0 -5 -10 -15 -20 -25

30

40

50

60

70

80

Температура нагнетания °C
K=6 K=4 K=3 K=2

K=1,5

K=1

K=0,5

Рисунок 5.26

Коэффициент K — это параметр, который 
повышает или понижает температуру на нагне-
тании отопления в зависимости от изменения 
внешней температуры.
При подключении внешнего датчика с целью 
оптимизации температуры отопления данный 
параметр необходимо настроить с учетом про-
изводительности системы (Рисунок 5.26).
Например, чтобы обеспечить в системе ото-
пления температуру нагнетания, равную 60 
°C, когда внешняя температура равна -5 °C, 
необходимо установить коэффициент K на 1,5 
(пунктирная линия, см. Рисунок 5.26).

Последовательность настройки коэффици-
ента K

3 4 5
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• Включите электропитание котла: на дисплее 

последовательно отобразятся следующие 

символы.

Рисунок 5.36

Чтобы настроить время постциркуляции насо-

са, войдите в режим программирования, на-

жав и удерживая в течение 15 с кнопку сброса 

5 (см. Рисунок 5.43): на ЖК-дисплее появится 

параметр P01, загорающийся поочередно с 

символом -- -- --.

Рисунок 5.37

Нажмите кнопку сброса 5 (Рисунок 5.35) и про-

листайте параметры до P11, предназначенного 

для настройки постциркуляции насоса. На ЖК-

дисплее последовательно отобразятся следую-

щие символы (параметр P11 будет загораться 

поочередно с 44).

Рисунок 5.38

Чтобы изменить настройку, поверните регулятор 

температуры горячего водоснабжения 3 (Рисунок 

5.35) и установите его на выбранное время, как 

показано на следующем рисунке (Рисунок 5.39).
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1½
3

Рисунок 5.39

Шаг настройки регулятора 3(Рисунок 5.35) соот-

ветствует отображаемому на ЖК-дисплее значе-

нию 44 (40 секунд). Это значение можно устано-

вить на максимум 255 (4 минуты). На ЖК-дисплее 

при этом будут поочередно загораться P11 и 60.
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Рисунок 5.40

• Через 5 секунд после настройки желаемого 

значения времени постциркуляции насоса на 

ЖК-дисплее появится надпись «ОК» в под-

тверждение того, что автоматическое со-

хранение установленного значения прошло 

успешно.

Рисунок 5.41

• Чтобы выйти из режима программирования, 

установите переключатель функций / регуля-

тор температуры 4 так, как показано на ри-

сунке (см. Рисунок 5.41).

3 4 5

Рисунок 5.42

5.14   Выбор частоты повторного вклю-
чения

Когда котел работает в системе отопления в ре-

жиме включения / выключения, минимальное вре-

мя между двумя включениями составляет 3 мину-

ты (частота повторного включения).

В режиме программирования панели управления 

этот параметр можно изменить, установив мини-

мум ноль и максимум 8 минут.

Установите регуляторы 3 и 4 так, как показано 

на рисунке (см. Рисунок 5.42).

3 4 5

Рисунок 5.42

• Включите электропитание котла: на ЖК-

дисплее последовательно отобразятся сле-

дующие символы.

Рисунок 5.43

• Чтобы настроить частоту повторного вклю-

чения котла, войдите в режим программи-

рования, нажав и удерживая в течение 15 

с кнопку сброса 5 (Рисунок 5.42), пока на 

ЖК-дисплее не появится параметр P01.  На 

ЖК-дисплее последовательно отобразятся 

следующие символы (параметр P01 будет за-

гораться поочередно с -- -- --).

Рисунок 5.44
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• Нажмите кнопку сброса 5 (Рисунок 5.42 ) и про-

листайте параметры до P10, предназначенного 

для настройки частоты повторного включения 

котла. На ЖК-дисплее последовательно ото-

бразятся следующие символы (параметр P10 

будет загораться поочередно с 88).

Рисунок 5.45

• Чтобы изменить настройку, поверните регу-

лятор температуры воды горячего водоснаб-

жения 3 (Рисунок 5.42) и установите его на 

выбранное время (см. Рисунок 5.46: регуля-

тор установлен на повторное включение че-

рез каждые 3 минуты).
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Рисунок 5.46

Шаг настройки регулятора 3 (Рисунок 5.46) соответству-

ет отображаемому на ЖК-дисплее значению 44 (90 се-

кунд). Это значение можно установить на максимум 255 

(8 с половиной минут). На ЖК-дисплее при этом будут 

поочередно загораться P10 и 60.

Рисунок 5.47

• Через 5 секунд после настройки желаемо-

го значения частоты повторного включения 

котла на ЖК-дисплее появится надпись «OK» 

в подтверждение того, что автоматическое 

сохранение установленного значения про-

шло успешно.

Рисунок 5.48

• Чтобы выйти из режима программирования, 

установите переключатель функций / регуля-

тор температуры 4 так, как показано на ри-

сунке (см. Рисунок 5.49).

3 4 5

Рисунок 5.49



  41

6. ПОДГОТОВКА К ЭКСПЛУАТАЦИИ

6.1 Предупреждение

Перед выполнением описанных далее дей-

ствий, убедитесь, что двухполюсный вы-

ключатель, предусмотренный при установ-

ке, находится в положении «выключен».

6.2 Последовательность действий

Подача газа

• Откройте запорный кран на газовой маги-

страли перед котлом

• Проверьте герметичность газового соеди-

нения, нанеся мыльный раствор или по-

добное средство.

• Закройте газовый кран.

• Снимите переднюю панель корпуса, см. раз-

дел «Снятие внешних панелей» на с. 53.

• Откройте отсечной клапан на входе систе-

мы горячего водоснабжения (если таковой 

предусмотрен при монтаже).

• Откройте один или несколько кранов горя-

чей воды, чтобы выпустить воздух из труб.

• Ослабьте пробку автоматического возду-

ховыпускного клапана 22, см. Рисунок 6.1.

20

22

Рисунок 6.1

• Откройте краны радиаторов.

• Наполните систему отопления, см. раздел 

«Наполнение контура отопления» на с. 14.

• Выпустите воздух из радиаторов и высо-

ких точек установки, затем снова закрой-

те возможные ручные устройства выпуска 

воздуха.

• Снимите пробку 20, см. Рисунок 6.1, и раз-

блокируйте насос, провернув ротор от-

верткой.

 Во время этой операции выпустите воздух 

из насоса.

• Закройте пробку насоса.

• Завершите наполнение системы отопления.

 Выпуск воздуха из установки и насоса не-

обходимо повторить несколько раз.

• Установите на место переднюю панель 

корпуса.

• Включите электропитание котла (при по-

мощи двухполюсного выключателя). На 

ЖК-дисплее отобразятся все символы, а 

затем надпись  OFF, см Рисунок 6.2.

Рисунок 6.2

• Поверните переключатель функций 4 так, 

как показано на рисунке (см. Рисунок 6.3): 

котел перейдет в режим «ожидания зимы» 

и на ЖК-дисплее отобразятся следующие 

символы (см. Рисунок 6.4).

3 4 5

Рисунок 6.3
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GCB 24 Quantum Fi - Макс. давление газа на 

горелке

Природный газ G20
Па 1280

mбар 12,8

Сжиженный газ 
Бутан G30

Па 2820

mбар 28,2

Сжиженный газ 
Пропан G31

Па 3600

mбар 36,0

1 мбар соответствует приблизительно 10 мм H20

 

GCB 32 Quantum Fi - Макс. давление газа на 

горелке

Природный газ G20
Па 1200

mбар 12,0

Сжиженный газ 
Бутан G30

Па 2770

mбар 27,7

Сжиженный газ 
Пропан G31

Па 3310

mбар 33,1

1 мбар соответствует приблизительно 10 мм H20

Проверка минимального давления в горелке

• Отсоедините один из двух проводов питания 

«C» модулирующего устройства 26. Внима-

тельно следите за тем, чтобы не прикасаться к 

металлическим частям котла (см. Рисунок 7.3).

• Сравните значение измеренного давления со 

значениями, указанными в расположенных 

ниже таблицах. Чтобы откалибровать дав-

ление в горелке, крутите пластиковый винт 

(26 мин.), удерживая неподвижной большую 

шестиугольную латунную гайку (26 макс.) мо-

дулирующего устройства (при вращении по 

часовой стрелке давление увеличивается).

• Подключите провод питания «C» к модули-

рующему устройству (Рисунок 7.3).

 

GCB 24 Quantum Fi - Мин. давление газа на 

горелке

Природный газ G20
Па 220

mбар 2,2

Сжиженный газ 
Бутан G30

Па 560

mбар 5,6

Сжиженный газ 
Пропан G31

Па 650

mбар 6,5

1 мбар соответствует приблизительно 10 мм H20

 

GCB 32 Quantum Fi - Мин. давление газа на 

горелке

Природный газ  G20
Па 220

mбар 2,2

Сжиженный газ 
Бутан G30

Па 570

mбар 5,7

Сжиженный газ 
Пропан G31

Па 750

mбар 7,5

1 мбар соответствует приблизительно 10 мм H20

• Снова проверьте максимальное давление в 

горелке.

• Закройте кран горячей воды.

• Закройте отвод для замера давления 27 (Ри-

сунок 7.3).

27 мин.

26 макс.

27

28

25

L   
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Рисунок 7.3

• Установите на место защитную заглушку «A» 

(Рисунок 7.2).

В ходе проверки максимального и минимально-

го давления в горелке проверьте расход газа по 

счетчику и сравните его значение с данными рас-

хода газа в разделе «Технические характеристи-

ки» на с. 21.

Важно! Измерив давление газа, необходимо 

тщательно закрыть отводы, использованные 

для замера давления (28 и 27, Рисунок 7.3). 

После проведения всех операций  по регули-

ровке газа необходимо опломбировать регу-

лировки клапана.

7.3  Регулировка розжига горелки

• Отключите котел от сети электропитания.

• Поверните переключатель 4 так, как пока-

зано на рисунке (Рисунок 7.4).

3 4 5

Рисунок 7.4

• Убедитесь, что комнатный термостат нахо-

дится в положении «осуществляется ото-

пление».

• Откройте отвод для замера давления 27 (Ри-

сунок 7.3) и подключите манометр.

• Включите питание котла.

• Убедитесь, что происходит равномерный 

розжиг горелки. При необходимости отка-

либруйте уровень розжига.

• Прежде чем приступить к калибровке роз-

жига отключите электропитание котла по-

средством двухполюсного выключателя.

• Установите регулятор температуры воды 

горячего водоснабжения 3 и переключа-

тель функций 4 так, как показано на сле-

дующем рисунке (Рисунок 7.5).

3 4 5

Рисунок 7.5

• Включите электропитание котла: на ЖК-

дисплее последовательно отобразятся 

следующие символы.

Рисунок 7.6

• Чтобы настроить давление розжига го-

релки, войдите в режим программиро-

вания, нажав и удерживая в течение 15 

с кнопку сброса 5 (Рисунок 7.5), пока на 

ЖК-дисплее не появится параметр P01. 

На ЖК-дисплее последовательно отобра-

зятся следующие символы (параметр P01 

будет загораться поочередно с -- -- --).
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 8.  СМЕНА ТИПА ГАЗА

8.1  Предупреждение

Все действия по приспособлению котла к 

подаваемому типу газа должны произво-

диться специалистами уполномоченного 

сервисного центра.

Для приспособления котла к типу газа необхо-

димо использовать только детали оригинально-

го производства.

Чтобы ознакомиться с инструкциями по ка-

либровке газового клапана котла, см. раздел 

«ПРОВЕРКА РЕГУЛИРОВКИ ГАЗА» на с. 44.

8.2  Операции и настройка газа

Проверьте, закрыт ли газовый кран, уста-

новленный на газовой трубе котла, и не на-

ходится ли котел под напряжением.

• Снимите переднюю и боковые панели кор-

пуса, как описано в раздел «Техобслужи-

вание» на с. 53.

• Снимите панель герметичной камеры.

• Снимите переднюю панель камеры сгора-

ния и горелку, см. Рисунок 8.1.

Винты

Винты

Рисунок 8.1

• Произведите смену типа газа, заменив 

сопла и прокладки горелки соответствую-

щим образом.

• Установите на место горелку (Рисунок 8.1), 

переднюю панель камеры сгорания и па-

нель герметичной камеры.

Настройка типа газа первого уровня

• Выключите электропитание котла посред-

ством двухполюсного выключателя.

• Установите переключатель функций 4 и 

регулятор температуры горячего водо-

снабжения 3 так, как показано на следую-

щем рисунке (см. Рисунок 8.2).

Рисунок 8.2

• Включите электропитание котла: на ЖК-

дисплее последовательно отобразятся 

следующие символы.

Рисунок 8.3

• Чтобы настроить тип газа, войдите в ре-

жим программирования, нажав и удержи-

вая в течение 15 с кнопку сброса 5 (Рису-

нок 8.2), пока на ЖК-дисплее не появится 

параметр P01. На ЖК-дисплее последова-

тельно отобразятся следующие символы 

(параметр P01 будет загораться поочеред-

но с -- -- --).
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Рисунок 8.4

• Нажмите кнопку сброса 5 (Рисунок 8.2) и 

пролистайте параметры до P05, предна-

значенного для настройки типа газа. На 

ЖК-дисплее последовательно отобразят-

ся следующие символы (параметр P05 бу-

дет загораться поочередно с 01).

Рисунок 8.45

• Чтобы изменить настройку, поверните ре-

гулятор температуры горячего водоснаб-

жения 3 и установите его в выбранное по-

ложение (см. Рисунок 8.6).

1

4

01

04

НАСТРОЙКИ регулятора

МЕТАН

СЖИЖЕННЫЙ ГАЗ
Тип газа

Значения ЖК-дисплея

Рисунок 8.6

В следующей таблице показано, как соотносят-

ся между собой тип газа, настройки регулятора 

и сигнализация ЖК-дисплея.

ГАЗ
НАСТРОЙКА
регулятора

ЖК-дисплей

Природный 

газ G20
1 01

Сжиженный газ 

G30-G31
4 04

Пример: если котел будет питаться сжиженным 

газом (G30-G31), но настроен на питание мета-

ном (G20), установите регулятор 3 (Рисунок 8.2) 

так, как показано на следующем рисунке (Ри-

сунок 8.7).

1

4

01

04

НАСТРОЙКИ регулятора

МЕТАН

СЖИЖЕННЫЙ ГАЗ
Тип газа

Значения ЖК-дисплея

Рисунок 8.7

• На ЖК-дисплее параметр P05 будет заго-

раться поочередно с цифрой 04.
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Рисунок 8.8

• Через 5 секунд после настройки типа газа на 

ЖК-дисплее появится надпись «OK» в под-

тверждение того, что автоматическое сохране-

ние установленного значения прошло успешно.

Рисунок 8.9

Настройка типа газа второго уровня

• Нажмите кнопку сброса 5 (Рисунок 8.2) и 

пролистайте параметры до P06, предназна-

ченного для настройки типа газа (второго 

уровня). На ЖК-дисплее последовательно 

отобразятся следующие символы (параметр 

P06 будет загораться поочередно с 01).

Рисунок 8.10

• Чтобы изменить настройку, поверните регу-

лятор температуры в системе горячего водо-

снабжения 3 (Рисунок 8.2) и установите его в 

выбранное положение (см. также Рисунок 8.11).

101

НАСТРОЙКИ регулятораЗначения ЖК-дисплея

МЕТАН
СЖИЖЕННЫЙ ГАЗ

Тип газа

Рисунок 8.11

В следующей таблице показана связь между 

типом газа второго уровня, настройкой регуля-

тора и сигнализацией ЖК-дисплея.

ГАЗ
НАСТРОЙКА
регулятора

ЖК-дисплей

Природный газ  

G20
1 01

Сжиженный газ 

G30-G31
1 01

• Через 5 секунд после настройки типа газа 

второго уровня на ЖК-дисплее появится 

надпись «OK» в подтверждение того, что 

автоматическое сохранение установлен-

ного значения прошло успешно.

Рисунок 8.12

В следующей таблице показано, как соотно-

сятся между собой запрограммированное зна-

чение, тип газа в горелке и ток, измеренный в 
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фастоне модулирующего устройства.

ГАЗ
НАСТРОЙКА 
РЕГУЛЯТОРА 

на ЖК-дисплее

Ток в 
модулирующем 

устройстве

Природный газ  

G20
1 125 мА

Сжиженный газ 

G30-G31
1 165 мА

• Произведите калибровку газовых клапа-

нов в соответствии с инструкциями, см. 

раздел «ПРОВЕРКА РЕГУЛИРОВКИ ГАЗА» 

на с. 44.

• Чтобы выйти из режима программирова-

ния, установите переключатель функций 4 

в положение  (Рисунок 8.13) и выключи-

те электропитание котла.

3 4 5

Рисунок 8.13

• Установите на место переднюю и боковые 

панели корпуса.

• Наклейте этикетку с указанием типа газа и 

значением давления, установленными для 

котла (самоклеящаяся этикетка находится 

в комплекте для смены типа газа).
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 9. ТЕХОБСЛУЖИВАНИЕ

9.1  Предупреждение

Описанные в данной главе действия долж-

ны выполняться только квалифицирован-

ными специалистами, рекомендуется об-

ращаться в уполномоченный сервисный 

центр.

Для обеспечения надежной и бесперебойной 

работы котла, необходимо, чтобы специалисты 

уполномоченного сервисного центра выполня-

ли один раз в год его техобслуживание и очист-

ку.

Если данные работы не проводятся, то гарантия 

не распространяется на замену поврежденных 

деталей и устранение возможных неполадок в 

работе котла.

Перед проведением каких-либо работ по очист-

ке, техобслуживанию, открытию или демонтажу 

панелей, необходимо отключить котел от сети 

электропитания при помощи всеполюсного вы-

ключателя, предусмотренного при установке, и 

закрыть газовый кран.

 9.2  Снятие внешних панелей

Передняя панель

Открутите винты A. Снимите переднюю панель 

B, подтолкнув ее вверх, чтобы высвободить из 

нижних крючков (Рисунок 9.1).

  A

Рисунок 9.1

Боковые панели

C

Рисунок 9.2

Ослабьте винты C (Рисунок 9.2)  и снимите две 

боковые панели D, подтолкнув их вверх, чтобы 

высвободить из верхних крючков.

 9.3   Опорожнение контура системы 
горячего водоснабжения

• Закройте отсечной клапан на входе систе-

  C

D
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мы горячего водоснабжения (если таковой 

предусмотрен при монтаже).

• Откройте краны горячей воды.

 9.4   Опорожнение контура системы ото-
пления

• Закройте краны на нагнетании и возврате 

системы отопления.

• Откройте кран опорожнения котла, см. Ри-

сунок 9.3.

Кран для опорожнения системы

ЗАКРЫТО ОТКРЫТО

Рисунок 9.3

9.5   Очистка первичного теплообмен-
ника

Снимите переднюю панель корпуса, а затем 

переднюю панель герметичной камеры и перед-

нюю панель камеры сгорания.

В случае наличия загрязнений  на ребрах пер-

вичного теплообменника, полностью закройте 

наклонную поверхность горелки листом бумаги 

или газетой и очистите его кисточкой из щети-

ны.

9.6   Проверка нагнетания давления рас-
ширительного бака отопления

Опорожните контур системы отопления соглас-

но инструкциям, см. раздел «Опорожнение кон-

тура системы отопления» на с. 54, и убедитесь, 

что давление расширительного бака не ниже 1 

бар.

Если давление окажется ниже, необходимо обеспе-

чить соответствующее нагнетание давления.

9.7   Очистка теплообменника горячего 
водоснабжения

Необходимость удаления накипи с теплообмен-

ника системы горячего водоснабжения должна 

оцениваться специалистом уполномоченного 

сервисного центра, который при необходимо-

сти произведет очистку, используя специально 

предназначенные средства.

9.8   Очистка горелки

Наклонная мультигазовая горелка не нужда-

ется в особом техобслуживании, достаточно 

очищать ее от пыли при помощи кисточки из 

щетины. Решение о необходимости особого те-

хобслуживания этого компонента должен при-

нимать специалист уполномоченного сервисно-

го центра.

9.9  Проверка дымовой трубы

Необходимо, чтобы специалист уполномочен-

ного сервисного центра производил перио-

дический (хотя бы один раз в год) контроль 

эффективности тяги и исправности дымовой 

трубы.

Для замера перепада давления, создаваемого 

трубкой Вентури воспользуйтесь отводами для 

замера давления (Рисунок 9.4).
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